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GUIA DE MATEMATICA 5° ANO BASICO

Nombre:

Curso:5° Afos Fecha: Semana del 13 al 23 de Octubre ,2020

Objetivo de Aprendizaje:

Basado en OA 6. Resolver problemas rutinarios y no rutinarios que involucren
las cuatro operaciones y combinaciones de ellas.

* que incluyan situaciones con dinero

* usando la calculadora y el computador en @mbitos numeéricos superiores al
10.000.

Animate a desarrollar esta guia aplicando tus conocimientos previos de
operatoria. Frente a cualquier inquietud, no dudes en consultar por los medios

de comunicacion que dispongas.

Operaciones combinadas &m

cCOmMmo resolver
operaciones combinadas?

&P Paréntesis
&3 wnuliplicaciones y divisiones

&) sumas y restas

Resolvemos los paréntesis. Dentro de los paréntesis, aplicamos el orden:
multiplicaciones y divisiones primero, sumas y restas después:

2+(Bx3-6)+4x5-(28:2):2+16=
= =
2+(24-6)+4x5-14:2+16=
2

2+128+4x5-14:2+16=

@ Resoilvermos multiplicaciones y divisiones en orden, de izquierda a derecha:

2+18+4x5-14:2+16=
= LB
2+18+20-7+16=

@ Por Gltimo, resolvermos sumas y retas en orden, de izquierda a derecha:

2+18+20-7+16=




Operaciones combinadas

Ya has trabajado con las cuatro operaciones (+, —, ¢,:). Ahora, resolveras
problemas en los que tendras que utilizar mas de una operacion para
determinar su solucion.

* Instrucciones:
- A partir de las explicaciones dadas anteriormente, resuelve cada uno de los
siguientes ejercicios en tu cuaderno, texto o cuadernillo.

N
Aprendo | Llegué a la estacion

Objetivo: Resolver operaclones combinadas con 96 pasajeros.
que Involucran adiclones y sustracciones.

P> Observa la imagen. jCuantos pasajeros hay ahora
en el tren?

Resuelve de izquierda a derecha las adiciones y sustracciones.

Primera expresion 9626+ 48
QP
Segunda expresion 70 + 48
i P " Una operacion combinada es una
118 expresion numeérica que contiene mds de
Respuesta: Ahora hay 118 pasajeros en el tren. Una operaktn Malemdtiaa (+, - -0:)
(0N 0 Sin parénlests

1.-Te invitamos a abrir tU texto de estudio de la pagina 76 , leer y luego
desarrollar las actividades.

o El ejerciclo anterior, jpuedes resolverlo de otra manera?, jpor qué?

€) Resuelve las sigulentes operaciones combinadas.
a. 37+8-25 b, 6/-214+20 € 32-12426-15 d. 50+27-19-35

Objetivo: Resolver operaciones combinadas que involucran multiplicaciones y divisiones.

Resuelve de Izqulerda a derecha las multiplicaciones y las divisiones.

Primera expresion 40+24:6
“r
Segunda expresion 960 : 6

<,
160




2.- Ahora continuaremos poniendo en practica lo observado, en la siguiente
actividad paginas 77y 78

9 Utilizando las propiedades que conoces, ;puedes resolver el ejercicio anterior de otra manera?, ;c6mo?

o Resuelve las siguientes operaciones combinadas.
a. 12-20:6 b. 63:9-12 c. 28-5:4:7 d. 48:8-60:3

Objetivo: Resolver operaciones combinadas que Involucran adiciones o sustracciones y multiplicaciones
o divisiones.

P> En un parque hay 28 ninos y 56 hombres. La cantidad de hombres es 4 veces la de mujeres.

JCuantos ninos y mujeres hay en el parque? —,
Primera expresion 28+ 56:4 ¢ Pimero divide. 56:4- 1

“«
Sequnda expresion 28414 ¢ |yego, suma. Hay 1 mujeres.

<’
42 \
Entre ninos y mujeres hay 42 personas en el parque.

P> Sara tiene 900 estampillas en su coleccion. Ella ubica 25 en cada pagina de un album.
Sieste tiene 30 paginas, jcuantas estampillas le sobran?

Primera expresion 900 - 30« 25 4 Pimero multiplica. 30-25=750
) »
Segunda expresion 900 - 750 4 |uego, resta, Safa ubico
150 750 estampias

) en e dbum.
Respuesta: | e sobran 150 estampilllas.

6 Los ejercicios anteriores, jpuedes resolverlos de otra manera?, jpor qué?

o Resuelve las siguientes operaciones. Compara tus resultados en tu curso y si tuviste algun error, corrigelo.
a. 1342047 b. 15+18-5:9 c. 33+210:3-25

Aprendo"
ObJetivo: Resolver operaciones combinadas con paréntesis.

P Hay 6/ ninos y 53 ninas en un campeonato de atletismo. Cada estudiante puede participar solo en una
actividad. Si en cada actividad participan 4 estudlantes, jcudntas actividades hay?

Primera expresion (674 53):4 <« Prmeno, realiza 1a operacion dentro de los paréntests.
. N

Segunda expresion 120:4  « luego, divide.
4« )

Respuesta: Hay 30 actividades. 0




Leccion 3 - Estrateglas de calculo y problemas

P Gonzalo tiene 60 kg de nueces y 64 kg de almendras. Los mezcla y los guarda en bolsas de 9 kg.
Siregala 8 bolsas, jcudntos kilogramos de frutos secos le quedan?

Primera expresion (60 + 64) — 8 - 9 <— Primefo, fesuelve 1a operacion dentro de los paréntests.
q ¥k
Segunda expresion 124 -8+9  «— luego, multiplica.
<’
124-72 «— Por dltimo, resta.
52

Respuesta: | e quedan 52 kg de frutos secos.

Para resolver una operacién combinada debes tener presente la prioridad en las operaciones:

1° Paréntesis, si los hay, desde el interior al exterior, de izquierda a derecha.
2° Multiplicacion o division, de izquierda a derecha.
30 Adicion o sustraccion, de izquierda a derecha.

O Utllizando las propiedades que conoces, jpuedes resolver el ejercicio anterior de otra manera?, ;co6mo?

) Resuelve las sigulentes operaciones combinadas.

a. 17-(38-29 d. 153.3-85:5 g. 107 + (44 -33)-7
b, (44-33)-7 e. 45:15+123-9 h. 80-(40:5):4
o 251 +29-15 f. 65:3+15+4 L 12:12-12-12

3.- Ahora que ya sabes que hay un orden para resolver ejercicios combinados,
abre tu cuadernillo enla pagina 28y 29y pone mucha atencion en como
resolver los siguientes ejercicios.

Para resolver una operaciéon combinada debes tener presente la prioridad
en las operaciones:

1° Paréntesis, si los hay, desde el interior al exterior, de izquierda a derecha.
2° Multiplicacion o division, de izquierda a derecha.
3° Adicién o sustraccién, de izquierda a derecha.




APLICANDO ESTRATEGIAS DE CALCULO

1. Escribe el orden en el que debes desarrollar las operaciones y luego resuelve.

1® 1

r P

3 kN

1* 1

2 >

3" 3

2. Indica el orden en que se deben resolver las siguientes operaciones combinadas. Utiliza los pasos que
sean necesarlos.

Orden de las operaclones realizadas
1° paso 2° piaso 3° paso 4° paso

Expresion numérica Resultado

23416-7+12

120:6:2+16
90 +16:8
7.80- 160
2:3140+6
64604123
36 (15+2)
70:(16 -9
14344 16):5
N:04512-8




3. Analiza cada resolucién y encierra el error cometido. Luego, corrigelo.

* 15-12-2-1 Correccion

74

15-10-1
W

51

W

4

35:7-2+7 Correccion

W

35:5+7
|
h/
7+7
/
l/
¥

1

Uso de la calculadora y el computador

1. Calcula el resultado en cada caso.

a. 215+9843= C. 359-17—[

b. 6789+ 18~ 1 \ d. 21758 = ‘

2. Analiza la sigulente situacion.

Una empresa gano en su primer ano de funcionamiento $ 1450000; en su segundo ano, $5 500000
mas que en el ano anterior. En su tercer ano gano la mitad del total de los dos anos anteriores.

Completa con los numeros que faltan para calcular las gananclas durante el tercer ano y resuelve

utilizando la calculadora.

( o J+

El tercer ano la empresa obtuvo una ganancla de $1L ’ .

)




